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Тема уроку:                        Степан Васильович   Руданський.
          Жанр співомовки

Епіграф:     Він так любив людей, що сяяв весь зорею,

Він серцем сяяв так, як і його пісні,

У дні, які встають,

Мов сонце над землею,

І світять людям всім.
                                                    В. Сосюра

Мета:   - допомогти шестикласникам осягнути багатогранність особистості С.Руданського;            

              - ознайомити учнів зі співомовками – унікальним явищем у світовій культурі;

              - розкривати різноманітність тематики творів С.Руданського та їхні художні особливості;

             - удосконалювати вміння виразно і усвідомлено читати поетичні твори;

             - формувати вміння презентувати результати власної праці;

             - розвивати творчі здібності учнів;

             - виховувати повагу до особистості .

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу

Методи та прийоми: 

· слово вчителя;

· завдання за підручником;

· робота з таблицею;
· дискусія;

· робота в парах;

· виразне читання; 

· евристична бесіда; 
· інсценізація співомовки;

· виконання ситуативних завдань;

· дослідження художніх текстів
Обладнання: технологічні картки, записи на дошці, портрети митця, тексти творів С.Руданського, ілюстрації, роздатковий матеріал.
Підготовча робота: напередодні учні отримали завдання підготувати презентацію  «Що в імені твоїм»

Хід уроку

1. Актуалізація опорних знань, умінь та навичок
На попередніх уроках ми розпочали вивчення веселого, але разом з тим і повчального розділу. 

- Якого саме? Чим цей розділ відрізняється від уже розглянутих  нами?

Ми навчились правильно посміхатись, засвоїли правила сміху, написали твори-метаморфози про усмішки, навіть провели Конференцію сміху. А нещодавно розпочали знайомство з письменниками-гумористами, байкарями та їхніми творами.
2. Мотивація навчальної діяльності

- слово вчителя
Ім’я письменника, з яким ми познайомимось сьогодні,  у перекладі з грецької означає «вінок» або «вінець». Його називають «українським Рабле», «невгнутим лицарем українського слова», а ще  - «найвеселішим поетом України». Син І.Франка, Тарас, згадував, що цей письменник за його твори був найулюбленішим для цілої їхньої родини. Це -  не лише талановитий поет, а й професійний лікар, перекладач. Саме про нього В.Сосюра сказав:  
                                                                     Він так любив людей, що сяяв весь зорею,

                                                  Він серцем сяяв так, як і його пісні,

                                                  У дні, які встають,

                                                  Мов сонце над землею,

                                                  І світять людям всім.
Та його смерть зовсім не сколихнула Україну. Про це майже ніхто не знав, крім жителів Ялти, які провели поета в останню путь і, за заповітом, на брилі надмогильного каменя висікли слова: На могилі не заплачте
                            Ніхто в чужині,

                            Хіба хмаронька 

                            Заплаче дощем по мені.

Лише через 8 місяців після поховання некролог помістила львівська «Правда».  Інші видання не віддали й такої шани поету-мученику.

3. Повідомлення теми та мети уроку

Хто ж ця обдарована людина, творчість якої не була належно поцінована за життя? Чим захоплювався цей письменник? Про що мріяв? З ким товаришував? Який внесок зробив у скарбницю української літератури? – на ці та багато інших питань ми спробуємо дати відповіді на сьогоднішньому уроці. Отже, тема нашого заняття: «Степан Васильович   Руданський. Жанр співомовки».
Перед вами лежать технологічні картки з української літератури, у яких викладено основні вимоги до знань, умінь та навичок учнів з цієї теми. Ознайомтесь з ними, будь ласка. 

ТЕХНОЛОГІЧНА КАРТКА З УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

	Тема
	Основні вимоги до знань, умінь та навичок учнів

	С.Руданський. Співомовки С.Руданського – унікальне явище у світовій культурі
	Знати: найважливіші біографічні відомості про С.Руданського; зміст вивчених співомовок («Добре торгувалось», «Гуменний», «Свиня свинею»), їхню тематику, художні особливості; зміст літературознавчих понять інверсія, тавтологія, співомовка.

	
	Уміти: виразно і усвідомлено читати твори; розкривати викривальний пафос співомовок; виділяти основну думку кожної співомовки, пояснювати її; характеризувати героїв та порівнювати їх; проводити паралель з сучасним життям

	
	Усвідомлювати: почуття гумору – ознака духовного здоров’я людини


4. Основна частина уроку

- робота з підручником

Відкрийте, будь ласка, підручники на другій сторінці. Вашій увазі пропонується розділ «Сторінками життя митця». Як ви гадаєте, з чим ми зараз ознайомимось?
Отже, перший ряд опрацьовує матеріал «Сфери діяльності. Захоплення та обдаровання. Мрія» і дає відповідь на 10 запитання (Спростуйте або підтвердьте думку: геніальна людина геніальна у всьому), другий – «Цікаві знайомства. Цікаво знати» і відповідь на 9 запитання (Чи можна вважати пророчими слова самого С.Руданського, викарбувані на його могилі?). Третій ряд – працює в парах над ситуаціями, поміщеними на четвертій сторінці.
- відповіді учнів

- презентація сторінки «Що в імені твоїм»
- обговорення питання: Чи може вибір імені впливати на подальшу долю людини?

- ознайомлення з теоретичним матеріалом 

Не кожному письменнику вдається стати творцем нового жанру в літературі, там, де вже все, здається, кимось започатковано. Але з іменем Степана Руданського пов’язане виникнення нового поетичного жанру в українській поезії – віршованої гуморески (співомовки).

Ознайомтесь, будь ласка, з теоретичним матеріалом у підручнику.  
- дослідження художніх текстів
- Які асоціації виникають зі словом «свиня»? (На дошці гумористичне зображення свині. Учні малюють її словесний портрет)
-виразне читання співомовки «Свиня свинею» вчителем;
-читання співомовки учнями «про себе»;

-бесіда для з’ясування вражень від прочитаного;

-визначення теми твору;
-обговорення твору (за автором);
-Як ви думаєте, чому автор так назвав свою співомовку?
-Визначте героїв твору.

-Звідки йде мужик? Як ви це зрозуміли?

(Словникова робота: ночовки, підсвинок, свячене)
-Яка пригода трапилася з мужиком? Чи сподівався він на це? Поясніть свою думку.
-Які слова свідчать про роздратування мужика?

-У чому полягає комічність ситуації?

-Які художні засоби використовує автор для підсилення гумористичного сприйняття твору? Знайдіть у тексті, зачитайте.
-виразне читання співомовки учнями з подальшим обговоренням ,
-повторий словесний портрет свині (повертаємось до малюнку на дошці),
-повторне визначення теми та ідеї твору, 
- підведення підсумків

-У чому полягали поетичні новації С.Руданського? 
-Якою у творах С.Руданського постає проста людина (селянин)?
-Що спонукало Григорія Латника назвати С.Руданського українським Рабле?
Франсуа Рабле – французький письменник, автор «Гаргантюа та Пантагрюеля», твору сатиричного спрямування, в якому висміяні людські недоліки: лінь, неуцтво, жадібність...

5. Підсумки уроку

- бесіда

Що нового ви дізнались сьогодні?

Чого навчились?

Що вам найкраще вдалось?

Які завдання вам найбільше сподобались?

Як ви оцінюєте свою роботу ?
- оцінювання навчальних досягнень учнів
- завершальне слово вчителя
Хотілось би завершити наш урок поетичним рядками М.Луківа.

Не вірте, що ви людина звичайна, -

Неправда!

Є могутніші й сильніші?

Так.

Є розумніші й добріші?

Напевне.

І все-таки

Не вірте,

Що ви людина звичайна. 

- Як ви гадаєте, кого стосуються ці рядки?
6. Домашнє завдання

 1 група. Дайте відповідь на запитання: « Чим співомовка відрізняється від байки?»
 2 група. Доберіть приказки та прислів’я до співомовок С.Руданського.
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